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PRODUCTIVITATEA

Primim telelonic o informa
ţie: Cooperativa agricolă ilc 
producţie din Sibiu a încheiat 
secerişul orzului şi orzoaicei şi 
a predat în baza de recepţie 
primele cantităţi de grîu din 
recolta lui 1979, obţinînd chi
tanţa numărul 1“. Detaliile le 
concretizăm la faţa lociílui. U- 
nitatea a avut în cultură 60 ha 
cu orz, 75 ha orzoaica de' toam
nă şi 50 ha orzoaica de primă
vară. Producţiile medii la or
zoaica de toamnă au fost mai 
mari decit prevederile de plan 
cu 598 kg/ha. O depăşire ase
mănătoare se estimează şi la 
orzoaica de primăvară. Orzoai-

SECE RIŞ  '79
ca, atit cea de toamnă cit şi 
cea de primăvară, in afară de 
boabe, completează bine baza 
furajeră. „Noi — spune ingi
nerul şef Iuliu Nireşteanu — 
optăm pentru orzoaică; produc
ţiile pe care le obţinem sínt 
mai mari decit la orz, preţul 
de vinzare către stat este mai 
mare, paiele sint mai bune“.

Dar să revenim la seceriş. 
Sondajul făcut la punctul de 
recoltare a evidenţiat unele ini
ţiative ce merită generalizate: 
loan llurdubeţ, şeful sectorului 
de mecanizare se află tot timpul 
printre mecanizatori. La ora 7 
combinierii se află la punctul 
de lucru. Pină la ora tind la
nul permite secerişul fac revizia 
combinelor.

Cooperativa are în cultură 
156 ha cu grîu. Pentru încheie
re a  recoltării într-un timp cit 
mai scurt (griul a depăşit faza 
optimă de recoltare şi pe ici 
colo spicele s-au înegrit) for
maţia de recoltat păioase con
dusa de inginerul şef şi-a pro
pus să lucreze fără întrerupere 
pină cind întreaga cantitate de 
recoltă va fi pusă la adăpost.

de Directive ale 7 .
Premise pentru o dezvoltare 

echilibratăv armonioasă 
a tuturor judeţelor ţării

Se ştie că în cincinalul 1976- 
1980 s-a accentuat cerinţa ca 
fiecare judeţ să dea o produc
ţie globală industrială de mi
nimum 10 miliarde lei. Sub a- 
cesf aspect, judeţul Sibiu a re
alizat în d'nu! 1978 o producţie 
globală industrială de peste 30

miliarde lei, situîndu-se pe lo
cul 6 în rîndul celorlalte judeţe 
şi uimind ca pină în 1980 să 
atingă valoarea de 36 milioane 
lei. Sub o formă sinoptică acest 
proces de dezvoltare se pre
zintă astfel:
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1965 1970 1975 1978

locul
jude
ţului
în

1978

Milioane
iei 3 319,8

Producţia globală industria 

6395,3 10 998,0 21 287,2

ia

30 752,7 6

392 957
Populaţia

411 836 440 581 460 090 489 573 23

Lei 8 448
Producţia globală industrială pe 

15 529 ' 24 963 46 267
locuitor 

62 815 3

Un prim fapt remarcabil: da
că la valoarea producţiei glo
bale industriale judeţul Sibiu o- 
cupă locul 6 între judeţele ţării, 
la producţia globală pe locui
tor se situează pe locul 3, pla- 
sîndu-se după judeţul Braşov şi 
municipiul Bucureşti.

Din analiza datelor referitoa
re la dezvoltarea judeţelor, din 
Anuarul statistic al R.S. Româ
nia pe 1978, se poate face ur
mătoarea clasificare a judeţe
lor după producţia globală pe 
locuitor în 1977: din cele 40 de 
judeţe, un număr de 5 au pro
dus peste 50 000 lei producţie 
giobală pe locuitor, în timp ce 
unele judeţe se situau sub 20 000

lei producţie industrială pe lo
cuitor. Avîndu-se în vedere a- 
ceastă mare diferenţiere între 
judeţe în ceea ce priveşte nu-> 
mărul populaţiei şi producţia 
realizată s-a considerat impor
tant ca- obiectivul principal al 
dezvoltării în perspectiva viito
rului cincinal să-l constituie pro
ducţia globaiă pe locuitor. A- 
ceasta va asigura o repartizare 
mai justă a forţelor de produc
ţie şi o ridicare generală a ni
velului economic şi a gradului 
de civilizaţie al tuturor zonelor, 
in proiectul de Directive se pre
vede ca în următorul cincinal 
să se po nească de la realiza 
rea unei producţii minime pe 
locuitor de 70 000 lei. Din a-

(Continuare în oas a lll-a t 
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Întîlnire cu cititorii 
Astăzi, ora 17, re

dacţia ziarului „Tribuna 
Sibiului" organizează in 
sala Studio a Casei de 
cultură a sindicatelor 
din Sibiu o întîlnire cu 
cititorii.

„Vîrfuri" -  rod al muncii Foto: FRED NUSS

0 dimensiune a spiritualităţii 
sibiene -  scriitorii şi cărţile lor

ln  bogata producţie edito
riala românească, varia ta  în 
unitatea ideologică de fond. 
cărţile autorilor sibieni sínt 
din ce în ce mai numeroase şi 
sprijinite, în drum ul lor firesc 
spre cititori, de o critică nu 
a tit favorabilă, cit avizată de 
valoarea lor reală. Se poate 
uşor observa o stare de em u
laţie scriitoricească, în tr-un  
climat propice afirm ării depli
ne a talentelor creatoare, ca
racteristic, dealtfel, întregii 
mişcări culturale de la noi, 
prin grija încurajatoare a fo
rurilo r de specialitate. Este, 
credem, un exemplu conclu
dent a ceea ce înseam nă con
tinuarea creatoare a tradiţiei 
locale, care, după cum se ştie, 
este atit de strălucită şi în 
p riv in ţa acum ulărilor sp iritua
le, a tit prin  cărţile scrise de-a 
lungul anilor, cit şi prin  im 
portanţa preocupărilor şi rea
lizărilor publicistice în gene
ral. La fel, o constantă a spi
ritualită ţii moştenite a fost 
stim ularea creaţiei literare 
prin forma de travaliu  colec
tiv, organizat, al cenaclului li

terar, care, într-o  formă sau 
alta, a funcţionat continuu in 
Sibiu, în alte localităţi din ju 
deţ. Astăzi, în judeţul nostru 
funcţionează, cu rezultate pro
m iţătoare, mai m ulte cercuri 
şi cenacluri literare, de un 
prestigiu deosebit bucurîndu- 
se cel al revistei Transilvania. 
condus de poetul Ion Mircea.

Două evenim ente au im 
pulsionat decisiv îmbogăţirea 
şi afirm area literaturii scriito
rilor sibieni: reapariţia, din 
1972, în serie nouă, a revistei 
Transilvania  şi constituirea, 
anul trecut, a Asociaţiei scrii
torilor din Sibiu. P rim a a a- 
vut de la început în grijă 
sprijinirea eu precădere a  
autorilor locali, prin publica
rea încurajatoare, stim ulativă 
a lucrărilor lor, prin prezen
tarea şi com entarea aten tă a 
cărţilor care purtau  sem nătu
rile autorilor din Sibiu. Se 
poate afirm a că m area m ajori
tate a colaboratorilor perm a
nenţi ai revistei este form a
tă tocmai din scriitori care 
activează în  Sibiu. Revista ve
nea să continue, în tr-un  cadru 
mai larg al posibilităţilor şi 
cu o prolesionalitate mai ac
centuată, ceea ce făcuse înain
te, pentru autorii sibieni, zia
rul Tribuna Sibiului şi, în  ge
neral, publicaţiile care au a- 
păru t aici, de-a lungul vremii, 
înfiinţarea, în 1978, a Asocia
ţiei scriitorilor din Sibiu, 8 
însem nat o recunoaştere a va
lorii prestaţiei literare a au to
rilor de aici şi o organizare 
mai riguroasă a vieţii litera-

(Continuare în pag. a Il-a) 
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r A d m ir a b ilă  fo r ţă  d e  p r o s p e c ţ i e

Creşterea retribuţiei medii reale 
■  Retribuţia medie reală va spori în cincinalul 
următor cu 16—18 la sută, menţinîndu-se rapor
tul actual de 1 la 5,5 între retribuţia minimă 

şi maximă pe economie
a  Pe baza creşterii retribuţiei medii reale se 
va asigura, în principal, realizarea unei calităţi 
noi a vieţii materiale şi spirituale a întregului popor

Proiectul de Directive ale Congresului al 
Xil-iea a! P.C.R. reprezintă cu certitudine u- 
nui din cele mai valoroase capitole ale isto
riei impetuoasei noastre dezvoltări. Cu o 
forfă prospectivă proprie numai factorilor 
perfect cunoscători ai realităţilor prezente şi 
resurselor potenţiale, proiectul de Directive 
elaborat sub directa îndrumare a secretaru
lui general al partidului nostru, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu, constituie încă o dovadă 
a caracterului profund patriotic şi umanist, 
ştiinţific şi înţelept al politicii P.C.R. în dome
niul evoluţiei societăţii noastre socialiste spre 
comunism.

Prospectarea viitorului, chiar intr-un do
meniu resfrîns al activităţii, implică evalua
rea corectă a unui complex de parametri 
interni şi externi. Cind prospectarea priveşte 
evoluţia unei întregi naţiuni, în domeniul po
litic, economic, ştiinţific, social şi cultural pe 
o perioadă de 5, 10 şi chiar 20 de ani, a- 
tunci dificultăţile de evaluare sínt infinit mai 
mari şi nu pot fi înlăturate decit printr-o 
conducere riguros ştiinţifică a întregului pro
ces. Este ceea ce demonstrează de fapt re
centul proiect de Directive, care jalonează 
cu o claritate demnă de toată admiraţia vii
toarea noastră evoluţie. Vom deveni inde-^  toarea noa

pendenţi de punctul de vedere ol necesită
ţilor energetice în următorul deceniu, vom 
continua într-un ritm înalt procesul de indus
trializare, vom dezvolta la indici fără pre
cedent agricultura, vom imprima un puternic 
caracter aplicativ cercetării ştiinţifice, vom a- 
sigura apropierea nivelului de trai al cetă
ţenilor României de cel al ţărilor cu o pu
ternică dezvoltare economică. îndeplinirea
tuturor acestor măreţe obiective presupune 
asigurarea unei înalte eficiente în fiecare 
sector al activităţii, implică trecerea de la 
acumulările cantitative la noi valenţe cali
tative atît în domeniul economic cit şi în cel 
al conştiinţei. Pentru că, dincolo de mobili
zatoarele cifre ale viitoarei noastre dezvol
tări sínt oamenii, milioanele de oameni ai 
muncii din România socialistă, de al căror 
aport multilateral în domeniul profesional,
social şi cultural depinde integrarea fermă i 
a tuturor în drumul spre comunism. •

Ca lucrător în domeniul făuririi conştiinţei 
socialiste a maselor, consider că nici un efort 
nu este prea mare, nici un sacrificiu nu este 
de prisos pentru atingerea acestui nobil ţel.

Prof. GHEORGHE BUŢIU, 
directorul Casei de cultură a sindicatelor |
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O dimensiune a spiritualităţii sibiene 
— scriitorii si cărţile lor

(Urmare din pag I)

re sibiene. Deşi constituită 
doar anul trecut, Asociaţia a 
reuşit repede să se impună, 
să-şi afirm e prezenţa în  dife
rite  m anifestări, să inspire ac
ţiuni diverse de netezire a 
drum ului operei către cititori, 
de im plicare decisă a ideii de 
valoare în clim atul lite rar si- 
bian. G raţie şi preocupării se
cretarului ei, M ircea Tomuş, 
Asociaţia oferă un cadru  op
tim, stim ulativ  afirm ării tot 
mai puternice a creatorilor si- 
bieni, statornicirii lor în cir
cuitele obişnuite ale vieţii li
terare din ţa ra  noastră.

Astăzi, în slu jba scrisului si- 
bian activează o serie de scrii
tori, rom âni şi germ ani, într-o  
în fră ţire de condei şi de idea
luri care poate da o pildă 
despre m oralitatea unui cli
mat literar. P rezenţa acestora 
este evidentă a tît în  presa de 
specialitate, cît şi în  vitrinele 
librăriilor. P en tru  form area u- 
nei idei concrete despre aceas
tă  activitate, să notăm  titlu 
rile, din anii 1977, 1978 şi din 
anul acesta, scrise de mem
bri ai Asociaţiei scriitorilor 
din Sibiu (chiar dacă cîţiva 
— puţini — din tre  ei nu lo
cuiesc în  Sibiu, dar sín t mem
bri ai Asociaţiei de aici): Ul
tima vacanţă  de Radu Cio- 
banu (Ed. Albatros), Fiinţa 
noastră cea de toate zilele de 
P etru  Anghel (Ed. Albatros), 
O nuntă de cenuşă de Petre 
Stoica (Ed. C artea rom âneas
că), Specificul naţional în  doc
trinele estetice româneşti de 
Titu Popescu (Ed. Dacia), O- 
j)era lui IX . Caragiale de M ir- 
eea Tomuş (Ed. Minerva), 
P laneta copilăriei de A drian 
M unţiu (Ed. Ion Creangă), 
Cei doi din dreptul Ţebei de 
D. R. Popescu, traducere în

lim ba germ ană de Reim ar Al
fred Ungar (Ed. Dacia), La 
Săcel pe deal în  sus, antolo
gie de poezie populară rom â
nească în lim ba germană, de 
Wolf Aichelburg (Ed. Dacia), 
Cartea cu jucării de Tudor 
Arghezi, în  lim ba germ ană de 
Reim ar Alfred Ungar (Ed. 
Facla), Asaltul înălţim ilor de 
Ricarda Terschak (Ed. Ion 
Creangă), Nisipul memoriei 
de Rodica Braga (Ed. Dacia), 
A urul lui Bruda de Radu Se- 
lejan (Ed. Albatros), Tobele 
fragede de Ion M ircea (Ed. 
Dacia), Memoria tăcerii de A- 
drian M unţiu  (Ed. C artea ro
mânească), Un potop de sim 
patii de Petre  Stoica (Ed. Car
tea românească), Stemă de ţa
ră de A drian M unţiu (Ed. Ju 
nimea), Măsura capetelor de 
Franz Hodjak (Ed. Kriterion), 
Caruselul de Joachim W itt- 
stock (Ed. Dacia), Tu vei 
reuşi mai bine de Ilse Hehn 
(Ed. Ion Creangă), Pontus 
Euxinus de Wolf Aichelburg 
(Ed. Kriterion), Scuzaţi, aveţi 
nevoie de scindura aceasta? 
de Ricarda Terschak (Ed. Al
batros), Necesitatea esteticii 
de Titu Popescu (Ed. Facla), 
Destinul unor structuri lite
rare de Mircea Braga (Ed. 
Dacia), Mihail Sadoveanu  de 
Mircea Tomuş (Ed. Dacia), Om 
în  mers de Şt. M. Găbrian 
(Ed. Eminescu), Poezii de 
Radu Stanca, versiune în lim 
ba germ ană de Wolf Aichel
burg (Ed. Albatros).

Iată  o elocventă dovadă .a- 
supra naturii preocupărilor şi 
a eforturilor scriitorilor si- 
bieni, care reprezintă, totoda
tă, garanţii sigure pentru 
continua îmbogăţire a acelei 
dimensiuni a spiritualităţii si
biene pe care o reprezintă li
teratura.

P e  t e m e i u r 1 d î c e
Stoia Aurel — Sibiu. Munci

torii cu şcoală medie calificaţi 
la locul de muncă se asimilea
ză în vederea promovării în ca
tegorii superioare de retribuţie 
cu cei încadraţi in grupa Il-a 
la anexa 1 de la Legea nr. 12/ 
1971. Temei legal, nota de la 
anexa menţionată.

Vasiu loan — Sibiu. In con
formitate cu prevederile art. E 
(2) din Decretul 243/1977 aloca
ţia de stat pentru copii se a- 
eordă soţului. In cazul cînd aţi 
întrerupt activitatea şi v-aţi 
reîncadrat In muncă la altă u- 
nilate soţia nu poate primi a- 
loeaţia pe timpul celor trei luni 
cînd dv. nu aveţi dreptul, ast
fel că unitatea unde este înca
drată soţia a procedat legal.

Kăulea Ana — Bogatu Román. 
Potrivit art. 42 din Legea nr. 
3/1977, soţia care are pensie de 
urmaş după soţul decedat şi în
deplineşte condiţiile pentru ob
ţinerea unei pensii proprii du
pă munca depusă poate opta 
pentru una din aceste pensii. 
Deci dv., puteţi opta între pen
sia I.O.V.R. pe care o primiţi 
după soţul decedat şi pensia 
ce urmează s-o primiţi din sec
torul C.A.P. în baza Legii nr. 
4/1977.

Marancea Maxim — Avrig.
Legea 14/1972 în art. 80 prevede 
că recruţii chemaţi la încorpo
rare pentru satisfacerea sta
giului militar au dreptul să 
primească de la unitatea unde 
au fost încadraţi toate dreptu
rile la zi inclusiv compensarea 
în bani a concediului de odih-

Expunere
La Clubul oam enilor m uncii 

din transporturi şi telecomu
nicaţii, Iosif Şuluţiu  prezintă, 
astăzi, ora 14 H otărîrile P le
narei C.C. al P.C.R. din 4—5 
iulie şi Proiectul de Directive 
ale Congresului al X II-lea al 
P.C.R.

Seară literară
Biblioteca clubului „Inde

pendenţa“, organizează mîine, 
21 iulie, ora 17, la sediu, o 
serată literară  sub genericul 
„Cîntare om ului“ cu participa
rea cititorilor bibliotecii. Se 
recită poezii din creaţia lui 
Tudor Arghezi.

nă neefectuat pentru timpul e- 
fectiv prestat pînă la data în
corporării. Dacă concediul s-a 
efectuat înainte de încorporare 
nu sínt obligaţi să restituie in
demnizaţia primită întrucît nu 
se încadrează în prevederile 
art. 19(5) din Legea 26/1967, 
contractul de muncă nefiind 
desfăcut.

Mariana Robu — Sibiu. Ele
vii cuprinşi in forma de uceni
cie la locul de muncă în coo
peraţia meşteşugărească au 
dreptul la vacanţe în fiecare 
an ca şi elevii ce urmează 
cursurile şcolii profesionale, 
respectiv vacanţele de iarnă şi 
vară. Programul de lucru pe 
timpul efectuării practicii pro
ductive este stabilit prin regu
lamentul de organizare şi func
ţionare a cursului respectiv.

M. Paştiu — Sibiu. Pentru 
soluţionarea problemelor ridica
te de dv. vă veţi prezenta la 
oficiul juridic al Consiliului 
popular al municipiului Sibiu.

Elisabeta Filip — Mediaş. Se 
acordă concedii neplătite pen
tru studii, de 30 zile calenda
ristice intr-un an. Reglementa
rea — H.C.M. 1 052/1962 repu
blicat în 1967.

NICOLAE HAMBASAN

Onorabile" anonim, temeinicia ipostazei
d-tale este  nulă!

Zilnic prim im  la  redacţie 
num eroase scrisori din partea 
cititorilor (situaţie valabilă de 
altfel şi în cazul alto r insti
tuţii) m otivate de interesul 
pentru  unele problem e asupra 
cărora se cer detalii, lăm uriri 
suplim entare, sau de dorinţa 
de a  fi sprijin iţi în rezolvarea 
unor probleme. Vom stăru i în 
rîndurile urm ătoare asupra 
categoriei anume, care ţine 
m orţiş la . . .  incognito!

Este foarte adevărat că une
le situaţii mai delicate caro 
ne sín t supuse atenţiei a r  pu
tea cauza efecte colaterale 
m ai neplăcute pentru  semna
taru l scrisorii, m otivate de 
subiectivismul sau de refrac
tarism ul la critică al celor vi
zaţi. Cu unele rezerve, celor 
conţinînd asemenea situaţii le 
acordăm  credit. Dar şi în a- 
ceste cazuri ar trebui să se 
ştie că noi cci chem aţi să le 
rezolvăm acţionăm  cu discer- 
năm înt, păstrînd acolo unde 
este cazul discreţia cuvenită 
asupra identităţii sem natari
lor, că un num e sau o adresă 
ne facilitează nouă sau orga
nelor autorizate să elucideze 
problem a, posibilitatea obţi
nerii unor detalii suplim enta
re prin tr-un  contact ulterior. 
Exemple: credem că grupul 
de cetăţeni sibieni din str. 
K arl M arx s-au convins de o-

portunitatea intervenţiei noas
tre  pe lingă I.C.S. A lim entara, 
deopotrivă cei de la  în trep rin 
derea „Firul roşu“ şi S.IX. 
Tălmaciu, în legătură cu une
le aspecte referitoare la acor
darea asistenţei m edicale în 
comună.

Ce deranjează mai m ult 
sínt, însă, reclam aţiile şi sesi
zările născute sub condeiul 
trem urînd al unor firi bănui
toare, blagoslovite cu darul 
exagerărilor sau cu o intu iţie 
negativă accentuată, sem nate 
laconic „un grup de cetăţeni“. 
Ei bine nu o dată s-au pier
dut ceasuri întregi pentru fal
se problem e care aşa cum e- 
rau  sem nalate păreau totuşi 
posibile subiecte de investi
gaţie. Ce i-o fi îndem nînd să 
m istifice adevărul sau să a- 
dauge un plus de gravitate 
faptelor pe cei substituiţi 
„grupului de m uncitori de la 
fabrica de covoare Cisnădie“ 
ori „grupului de m uncitori de 
la în treprinderea I.C.M.J. Si
biu care lucrează la Tălmaciu 
la blocuri“. Dc ce celăţene 
„Este bine de ş tiu t“ a tîta  g ra
bă în a învinui nişte oameni 
şi o instituţie, bine intenţio
naţi? De ce nu aţi luat mai 
degrabă atitud ine îm potriva 
celor care în 10 iunie a.c. au 
aşternu t pe băncile proaspăt

vopsite din P iaţa Republicii 
ziare, h îrtii de tot soiul (care 
s-au lip it evident de pelicula 
de vopsea) lăsînd la plecare 
un gram  de nepăsare şi indi
ferenţa lor faţă  de m unca şi 
in tenţiile unor semeni?

Mai există o specie ciudată 
de „sem natari“. Anume aceia 
care deşi sínt X semnează Y 
sau viceversa. Argum ente? 
Cîndva „Nicolae M unteanu“, 
cu domiciliul în tr-un  bloc din 
cartieru l Hipodrom III Sibiu, 
sesiza o anum e stare de fapte 
referitoare la activ itatea tax i- 
m etristei liafila Otac, confir
m ată de către conducerea 
E.T.S. urm are cercetărilor în
treprinse. Dar pentru  nişte in
form aţii suplim entare a  fost 
căutat petiţionarul. Din păca
te adresa era fictivă . . .

Cele cîteva exemple, altele 
sim ilare lor oglindesc negreşit 
într-o  doză variabilă lipsa de 
responsabilitate în  confrunta
rea cu opinia publică, genera
tă uneori şi de prezentarea de
naturată  a adevărului, accen
tuează tendinţa de sustragere 
şi de neim plicare în realitatea 
constatată. Ei bine aceste 
practici sínt neconforme cu 
norm ele etice de conduită în 
societatea noastră şi le vom 
tra ta  în consecinţă.

NICOLAE I$AN

Întîlnirea fiilor oraşului Ocna Sibiului
Sîm bătă 21 şi dum inică 22 

iulie în organizarea Consiliu
lui judeţean pentru  educaţie 
politică şi cultură socialistă 
Sibiu şi a Consiliului popular 
al oraşului Ocna Sibiului se 
va desfăşura in cunoscutul o- 
raş-staţiune un com plex de 
m anifestări cultural-educati
ve şi artistice p rile ju it de în
tîln irea fiilor oraşului.

Debutul activ ităţilor va a- 
vea loc sîm bătă, 21 iulie, ora 
9, program ul prim ei zile cu- 
prinzînd, în tre altele, specta
cole artistice susţinute de for
m aţiile Casei de cultură, şco
lii generale, ale şoimilor pa

triei şi pionierilor, simpozio
nul: „Ocna Sibiului — pre
zent, trecut şi v iitor“, o gală 
de box şi o seară cultural- 
distractivă.

Duminică, începînd cu ora 
10. se va desfăşura Festivalul 
cîntecului şi jocului pe p la
iuri sibiene, cu participarea 
a 15 form aţii cultural-artisti- 
ce din judeţ.

După cum am fost infor
m aţi dc către organizatori, în 
caz de tim p nefavorabil m a
nifestările artistice se vor 
desfăşura la  Casa de cultură 
a oraşului.

Staţie termică solară
De curînd, în staţiunea Sa

turn de pe litoralul Mării Ne
gre a fost dată în folosinţă o 
staţie termică solară pilot pen
tru încălzirea apei menajere. 
Avînd o suprafaţă de captare 
a radiaţiilor solare de 1200 
metri pătraţi, staţia asigură în
călzirea apei necesare instala
ţiilor sanitare ale hotelurilor 
Alfa, Beta şi Gama. Tempera
tura apei se ridică la 48—55 
grade Celsius.

Prin intrarea in funcţiune a 
acestui complex se vor econo
misi anual circa 100 tone de 
combustibil convenţional.

Coş de fum
La Combinatul siderurgic din 

Galaţi, în cadrul bateriei nr. 7 
a uzinei cocsochimice nr. 2, se 
construieşte un coş de fum de 
150 metri — înălţime echiva
lentă cu cea a unui bloc de 
locuinţe cu 60 de etaje — la 
ridicarea căruia lucrează mun
citori experimentaţi ai între
prinderii de specialitate din 
combinat. Ei au ajuns zilele a- 
cestea, la cota 86 metri. Apli- 
cînd soluţii moderne printre- 
care se numără operaţiunea de 
glisare, constructorii s-au an
gajat ca in cinstea marii noas
tre sărbători de la 23 August 
să atingă cota finală a obiec
tivului.

(Agerpres)

Pionierii şi şcolarii care lo
cuiesc în cartierul Pietii 
Schiller muncesc cu sîrg în 
aceste zile de vacanţă, a- 
menajînd sau îngrijind spa
ţiile verzi, lată-i în fotogra
fie pe elevii şcolilor 1, 2 şi 
6, din această zonă, săpînd 
trandafirii Foto: I. GLIGA

DUMINICA, 22 iulie
8,45 Gimnastica la domiciliu. 9,00 Tot îna

inte! 9,25 Şoimii patriei. 9,35 Film serial pen
tru  copii: -Săgeata Neagră“ episodul 10. I0.no 
Viaţa satului. 11,40 Pentru  căminul dum nea
voastră. 12.00 Bucuriile muzicii. 12.30 De strajă  
patriei. 13,00 Telex. Album duminical. 13.05 
Umor şl muzică l a . . .  „Recepţia vacanţei“. 
14,00 Desene anim ate: „Woody, cioeănitoarea 
buclucaşă“. 14,20 De ziua constructorilor. 14.40 
Pagini celebre din muzica lui Chopin. 15.00 
Spectacolul lumii. 15.30 Telesport. Fotbal m a
gazin. 17.00 Caleidoscop muzieal-distraetiv. 
17,50 Film serial: „Calvarul“ episodul 5. 18.40 
Cei 4 M: episodul 4 „Pădurile". 19.00 Tele
jurnal. 19.15 Perm anenta redescoperire a Ro
mâniei (VI). 20.05 Film artistic: „Intrusul“
premieră pe tară. Producţie a studiourilor 
amerioane. 21,40 Telejurnal. Sport.

LUNI, 23 iulie

16.00 Emisiune în limba m aghiară. 18.50 
1001 de seri. 19,00 Telejurnal. 19,15 Dialog des
pre viitor. 19,30 Reportaj de scriitor. 19.50 
Muzică uşoară. 20,15 Publicitate. 20.20 Cadran 
mondial. 20,40 Roman-foileton: „Poldark“ epi
sodul 22. 21,35 Telejurnal.

MARTI, 24 iulie
9.00 Sinteze recapitulative. 9,30 Cîntece si 

jocuri populare. 10,00 Film serial: „Calvarul“ 
reluarea episodului 5. 10.50 Telex. 16.00 Telex. 
16.05 Laudă olimpicilor scolii româneşti. 16,25 
Almanah pionieresc. 16,50 Din ţările socia

liste — R.P.D. Coreeană. 17,00 Polci, mazurci 
şi tarantcle. 17,20 Sport. 17,45 Ţi-e trupul greu 
de roade. . . Tara mea. 18,05 Festivalul naţio
nal „Cintarea României“. 18,20 Revista social- 
polit:că TV. 18.50 1001 de seri. 19.00 Telejurnal. 
19,15 A ngajare , responsab ilita te , c rea ţie . 19,30 
Lupta antifascistă in Románia (IV). 20.00 So
lişti şi form aţii de muzică uşoară. 20.20 seară 
de teatru  „Wilhelm Teil“ de Friederich Schil
ler. 21,35 Telejurnal.

ÎÂPTÂMÎNA T.V1
MIERCURI, 25 iulie

iß.00 Telex. 16,05 Biblioteca şcolarului. 16.25 
Arii din opere. 16,45 Tragerea pronoexpres. 
16.55 Din folclorul popoarelor. 17.10 Creatorul 
şi epoca sa — Vida Gheza. 17.45 Atentie la... 
neatenţie! 18,05 Sport. 18,35 Festivalul naţio
nal „Cintarea României“. 18.50 1001 de seri. 
19.00 Telejurnal. 19.15 în dezbaterea ţării. 19.30 
Noi, femeile! 20,00 Telecinemateca Ciclul: 
„Mari regizori, m ari actori“. Omul liniştit. 
Pi-emieră TV. Producţie a studiourilor am e
ricane. 2l,4t) Telejurnal.

JOI, 26 iulie

9,00 Sinteze recapitulative. 9,30 Şoimii pa
triei. 9,40 Muzică uşoară. 10,20 Avanpremieră. 
10,30 Caleidoscop m uzical-distractiv (reluare). 
10,50 Telex. 16,00 Telex. 16,05 Melodii populare.

16.20 Reportaj pe glob — Liberia. 16,45 Iti
nerare turistice. 17,00 Seara televiziunii cuba
neze. 18,50 1001 de seri. 19.00 Telejurnal. 19,15 
Dialog despre viitor. 19,30 Ora tineretului.
20.20 Docum entar TV. 20,50 Meridianele cîn
tecului. 21,35 Telejurnal.

VINERI, 27 iulie

16.00 Telex. 16,05 Şcoala contemporană. 16,30 
Emisiune în limba germană. 18,25 Tragerea 
loto .18,35 La volan — emisiune pentru con
ducătorii auto. 18,50 1001 de seri. 19,00 Tele
jurnal. 19,15 Construirea socialismului (II). 
19.45 Avanpremieră. 19.50 Orizont tehnico-ştiin- 
ţific. 20,20 Estradă estivală. 21.10 Atelier de 
creaţie literar-arlistică. 21,35 Telejurnal.

SÍMBATA, 28 iulie

8.30 Muzică de promenadă. 8,45 De pretu
tindeni. . . (reluare). 9.10 Ritmuri sub reflec
tor. 9.55 Roman-foileton: „Poldark“ reluarea 
episodului 22. 10.50 Un fapt văzut de aproape 
— reportaj. 11,10 Telecinemateca (reluare). 
12.50 Concert de prînz. 13,30 Trei generaţii la 
Răşinari. 14.00 De la A la. . . infinit. 16.05 Iti
n e rar peruan. 16,30 Agendă cultural-artistică.
17.00 Stadion. 17,50 Clubul tineretului. 18.30 
Cronica evenim entelor politice interne şi in 
ternaţionale — iulie 1979. 18,50 1001 de seri.
19.00 Telejurnal. 19,15 Calea Eroilor, episo
dul 3. Ecouri în Slovacia. 19.45 Teleencielo- 
pedia. 20,15 Film serial: „Rădăcini“ episo
dul 10. 21,10 Întîlnirea de sîm bătă seara. 21,40 
Telejurnal.
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AMI NARILE, un dans  care păgubeşte 
z i l n i c  piaţa cu 2 0  mii kilograme 

carne de pasăre
16 iulie. M agazinul alim en

ta r  21 din m unicipiul Sibiu. 
Interlocutor Karol Herm ann, 
locţiitor şef de magazin. în 
trebăm : „Aveţi carne de pa
săre?“ „M omentan ne lipseş
te. D ar mai poftiţi. O să p ri
m im “.

Aceeaşi situaţie am întîl- 
nit-o la magazinul „C entral“, 
la magazinul alim entar 90, la 
unitatea gospodina, etc Peste 
tot şe găseau pipote, capete, 
gheare. Şi ici colo specialităţi 
de curcan. Cum  s-a ajuns la 
^această penurie de carne de 
pasăre în acest sezon? P en tru  
a lăm uri lucrurile trebuie să 
priv im  puţin  înapoi.

In jude ţu l nostru principa
lu l producător de ouă şi ca r
ne de pasăre este I.A.S. „Avi
cola“. P en tru  a satisface ce
rinţele m ereu crescînde ale 
populaţiei cu aceste produse 
statul a pus la  dispoziţia nu
m itei un ită ţi fonduri im por
tante. In consecinţă în trep rin 
derea s-a dezvoltat şi reuşeşte 
să producă anual mii de to 
ne din produsele menţionate. 
Desfacerea cărnii, p înă la fi
nele anului 1978, se făcea în 
felul urm ător. în  ferm e şi alte 
un ităţi se creşteau pui de car
ne. Cînd aceştia ajungeau în 
faza de sacrificare se puneau 
în cuşti, cuşti le în  autotre
nu ri (circa 1 500—2 000 kg 
carne 'transport) şi se trim i
teau la abatoarele din alte ju 
deţe, cale de m inim um  150 
kilometri. C arnea necesară 
judeţulu i se prim ea din re
partiţie, tot de la distanţe a- 
preciabile. Lăsăm la la titud i
nea cui doreşte să facă cal
culul cît com bustibil s-a con
sum at pentru trim iterea către 
abatoarele din alte judeţe, în 
anul 1978. a can tităţii de 
1 146 tone păsări. De aseme
nea nu calculăm  cantitatea 
de benzină consumată pentru 
aprovizionarea un ită ţilo r co
m erciale cu carne de pasăre, 
adusă to t din alte judeţe, în 
cantităţile şi calităţile pe care 
le cunoaşte orice gospodină 
care se confruntă zilnic cu 
piaţa. Ei bine, pen tru  a solu

ţiona această problem ă la 
D um brăveni s-a dat în folo
sin ţă  un abator de păsări 
(m ult criticat de persoane ca
re nu  cunosc detaliile) eu o 
capacitate de sacrificare de 
1 000 pui pe oră. Acum toată 
carnea de pasăre care s í  pro
duce în  jude ţ se d irijează spre 
acest abator reducîndu-se sub
stan ţia l distanţele pentru  că 
trebuie să recunoaştem  că 
D um brăveniul este m ai aproa
pe decît Deva, Cluj-Napoca 
sau Timişoara. Dar şi abato
rul acesta a re  un dichis. Aici 
totul se face în condiţii ire
proşabile p înă la am balarea

Ancheta noastră
puiului. Dar de la puiul re
frigerat (aducerea tem peratu
rii cărnii la  plus 1—4 gra
de C fapt ce perm ite păs
trarea  chiar şi în  perioada 
caniculară tim p de 24 ore) şi 
p înă la sacoşa gospodinei 
există un drum  lung, plin de 
m eandre, despre care o să 
vorbim  în una din anchetele 
viitoare. P en tru  a se soluţio
na definitiv această proble
m ă sta tu l a pus la dispoziţia 
în treprinderii fonduri pentru  
construirea în zona Avrig a 
unui com plex de producerea 
puilor de carne cu o capaci
ta te  de 20 000 kg zilnic. Com
plexul are circuit închis şi 
este dotat cu un abator de 
m are capacitate, cu instalaţie 
de frig şi depozite. Aici în 
depozitele frigorifice pot ră- 
mîne în  condiţii ireproşabile 
can tităţi im portante de carne 
de unde se pot aproviziona 
pe m ăsura cerinţelor toate u- 
n ită ţiie  de desfacere Numai 
că şi aici există un „de alin“, 
deloc neglijabil. Complexul, 
plus abatorul cu toate anexe
le, trebuia dat în  folosinţă la  
31 decem brie anul trecut. 
Constructorul (T.C. Ind. B ra
şov, G rupul de şantiere Si
biu) nu şi-a onorat obligaţia 
şi a cerut un nou term en (30 
iunie curent). F ilele din ca
lendar au  căzut, term enul (şi 
cel de al doilea) a  trecu t şi

Premise pentru o dezvoltare 
echilibrată, armonioasă a tuturor 

judeţelor ţării
(Urmare din pag I)

ceasta producţie, 50 000 lei va 
fi reprezentată de producţia in
dustrială, cel puţin 10 000 lei de 
producjia agricolă şi cca. 10 000 
iei de tronsporturi, construcţii, 
servicii şi alte activităţi. Se pre
conizează deci crearea tuturor 
condiţiilor de dezvoltare a ju
deţelor pentru a satisface nece
sităţile crescînde ale locuitori
lor patriei noastre.

In lumina acestor prevederi, 
nici un judeţ nu va mai creşte 
de 4 sau 5 ori. Cea moi mare 
creştere va fi cel mult de 2,5 
ori. Deci prin măsurile ce vor 
fi luate, atît pe plan central cit 
şi locol, sorcinile vor putea fi 
realizate în condiţii corespun
zătoare. Legat de acest aspect, 
se preconizează ca în perspec
tivă, în judeţele cu un înalt ni
vel de dezvoltare, inclusiv în 
Capitală să nu se moi amplase
ze unităţi noi industriale.

Dezvoltarea armonioasă a în
tregii societăţi româneşti, în lu
mina proiectului de Directive 
ale Congresului al Xll-lea, se 
reliefează pregnant aşadar şi 
în ceea ce priveşte orientarea 
investiţiilor în volum sporit spre 
acele judeţe care prezintă ră- 
mîneri în urmă comparativ cu 
altele în care viaţa economico- 
socială a obţinut noi valenţe pe 
scara concretizării politicii par
tidului şi statului nostru.

Tn ansamblu, deci, orientarea 
dată prin proiectul de Directi
ve ole Conqresului al Xll-lea al
P.C.R. în dezvoltarea economi- 
co-socială a tuturor judeţelor

ţării prezintă un salt nou cali
tativ, cu implicaţii şi semnifi
caţii deosebite pentru viaţa 
României de mîine. Este un pas 
uriaş într-un timp relativ scurt 
menit să marcheze şi mai preq- 
nant direcţiile de dezvoltare ale 
patriei noastre sub conducerea 
încercată şi plină de fermitate 
revoluţionară a Partidului Co
munist Român, în frunte cu se
cretarul său general, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu.

Prin această politică economi
că judeţele vor fi apropiate cît 
mai mult din punct de vedere 
al nivelului de dezvoltare, forţa 
de muncă va fi şi mai bine fo
losită în localităţile mai puţin 
dezvoltate prin punerea în 
funcţiune de noi obiective so
ciale şi industriale. Se vor fo
losi cu moi mare eficienţă re
sursele locale de materii prime 
şi materiale, vor fi raţionali
zate cu şi mai mare efect eco
nomic transporturile încrucişate 
care de multe ori erau neeco- 
nomicoase. Obiceiurile şi tra
diţiile locale vor fi valorificate 
la noi cote ale productivităţii 
muncii, element esenţial în spo
rirea avuţiei naţionale. în ope
ra de creaţie, buchetul ramuri
lor industriale va cunoaşte o di
versificare pronunţată îngăduind 
transformarea localităţilor în 
veritabile micro-economii. Este 
o continuare mai pronunţată a 
politicii Partidului Comunist 
Român de a transforma ţara şi 
de a o ridica în rîndul statelor 
cu o dezvoltare med:e, prelu
diu al trecerii spre orînduirea 
comunistă.

ne aflăm  din nou în  faza
cînd constructorul invită „A- 
vicola" la dansul am î- 
nărilor. Nu in trăm  in de
talii, nu com entăm  justifică
rile. Readucem în aten ţie fap
tul că fiecare zi întîrziere în 
seam nă pen tru  piaţa ju d e ţu 
lui o pagubă de 20 m ii kilo
gram e cam e de pui de cali
tate superioară.

Am vizitat în  mai m ulte 
rînduri şantierul, am  văzut 
m ulţi constructori la poveşti 
pe schele, am  discutat cu o 
parte d in tre  ei, pe unii i-am 
în trebat dacă ştiu ce repre
zintă com plexul pentru  apro
vizionarea populaţiei. Cînd 
unuîa i-am  a ră ta t eă fiecare 
zi întîrziere înseam nă o p ier
dere de 20 m ii kilograme 
carne de pui a exclam at: 
„Aoleu! Să nu afle nevastă- 
mea că îmi serveşte în  fa rfu 
rie in loc de m încare am î- 
n ări“. Ei bine nu este deloc 
rău  ca soţiile celor ce lucrea
ză pe acest şantier şi care 
tergiversează darea la te r
men în folosinţă a com plexu- 
liu  avicol de ia Avrig — 
Mîrşa să ştie că şi soţii lor 
se fac vinovaţi de penuria de 
carne de pui.

★
La ultim ul sondaj făcut pe 

şantier (16. VII) tovarăşul 
Gherm an, şeful punctului 
ne-a declarat că lucrările de 
construcţii vor mai dura încă 
cel puţin  două luni. Or, după 
constructori vor in tra mon- 
torii şi abia după ce u tilajele 
vor fi rodate va începe popu- 
larea, toate acestea cerînd, e- 
vident, tim p, tim p în  care 
„Avicola“ face eforturi pen
tru  realizarea cifrelor de 
plan, iar p ia ţa  răm îne defi
citară la acest capitol. Cum 
justifică cei în cauză această 
situaţie?

I. FLESCHIN

Plenara Consiliului oameni
lor muncii de naţionalitate 

maghiară
Joi a avut loc şedinţa ple

nară  a Consiliului oam enilor 
m uncii de naţionalitate 
m aghiară din Republica So
cialistă România. Consiliul 
a exam inat aspecte privind 
îm bunătăţirea conţinutului 
m anifestărilor organizate în 
cadrul Festivalului naţional 
„C întarea Rom âniei“ la care 
participă şi oam enii muncii 
de naţionalitate maghiară.

Participanţii la discuţii 
şi-au exprim at to tala lor ade
ziune la politica in ternă şi ex
ternă a partidului şi statului 
nostru, la hotărârile adoptate 
de P lenara Comună a C.C. al 
P.C.R. şi Consiliului Suprem 
al Dezvoltării Economice şi 
Sociale a României din 4—5 
iulie a.c., pi-ecum şi înalta 
stim ă şi gratitudine faţă  de 
conducerea partidului, faţă de 
secretarul său general, tova
răşul Nicolae Ceauşescu, pen
tru  perspectivele m inunate pe 
care le înfăţişează proiectul 
de Directive ale Congresului al 
X ll-lea  al P.C.R. şi celelalte 
docum ente adoptate.

Subliniind că docum entele 
plenarei au găsit un puternic 
ecou în  inim ile şi conştiinţa 
oam enilor muncii de naţiona
litate m aghiară, a tu tu ro r oa
menilor muncii din ţara 
noastră, vorbitorii au ară ta t 
că nu există datorie m ai înal
tă fa ţă  de partid, fa ţă  de pa
tria  comună, decît slu jirea cu 
abnegaţie, într-o unică voin
ţă. a intereselor socialismu
lui, a în făptuirii program ului 
Partidu lu i Comunist Român, 
a edificării cu succes a noii 
orînduiri pe păm întul Româ
niei.

Vorbitorii au evidenţiat re
zultatele obţinute în desfăşu
rarea  celei de-a doua ediţii

a  Festivalului naţional „Cîn- 
tarea Rom âniei“, reliefînd 
faptul că orientările date, în 
august 1978, de tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu, secretar 
general al partidului, privind 
conţinutul şi aria  tem atică a 
festivalului au influenţat po
zitiv întreaga activitate de 
dezvoltare a conştiinţei socia
liste, au sporit participarea 
oam enilor muncii, fără deose
bire de naţionalitate la pro
m ovarea to t m ai puternică a 
revoluţiei tehnico-ştiinţifice în 
toate dom eniile de activitate. 
Au fost scoase în evidenţă 
posibilităţile de care dispune 
naţionalitatea m aghiară din 
România — urm are a politicii 
naţionale revoluţionare a par
tidului — privind înflorirea 
vieţii culturale şi satisfacerea 
cerinţelor sp irituale specifice, 
în  acelaşi tim p, participanţii 
la p lenară au  făcut num eroa
se propuneri m enite să spo
rească am ploarea acţiunilor 
şi activ ităţilor din cadrul fes
tivalului şi să determ ine creş
terea nivelului calitativ al a- 
eestora.

P lenara l-a ales ca pre
şedinte al Consiliului oam e
nilor m uncii de naţionalitate 
m aghiară din Republica So
cialistă Rom ânia pe tovarăşul 
Mihai Gere, m em bru supleant 
al Com itetului Politic Execu
tiv al C.C. al P.C.R.

La şedinţa p lenară a luat 
cuvîntul tovarăşul Virgil Ca- 
zacu, m em bru al Com itetului 
Politic Executiv, secretar al 
C.C. al P.C.R.

In încheierea lucrărilor, în
tr-o atm osferă de puternică 
însufleţire, participanţii ia 
plenară au adresat tovarăşu
lui Nicolae Ceauşescu o tele
gramă.

Peisaj săliştean Foto: FRED NUSS

Averea comună nu trebuie lăsată doar in grija paznicilor
De pretutindeni din în tre 

prinderile judeţulu i ne par
vin nenum ărate dovezi ale 
grijii şi seriozităţii cu care 
oamenii m uncii tratează pro
blemele gospodăririi cu m axi
mum de chibzuinţă a bunu ri
lor m ateriale, în vederea re
alizării, în condiţii de efi
cienţă sporită, a sarcinilor şi 
angajam entelor asumate. Ia 
tă  însă că, din păcate, m ai 
aflăm  şi veşti despre p reju 
dicii aduse averii comune, 
prin  furtu ri, delapidări şi a- 
buzuri în serviciu. Pe scurt, 
prin  infracţiuni în  dauna a- 
vutulu i obştesc, petrecute în 
cazul de fa ţă  — în incinta u- 
nor în treprinderi medieşene. 
Iată  şi principalele cauze, 
ia tă şi principalii vinovaţi, 
aşa cum au  reieşit din lucră
rile ultim ei p lenare a Consi
liului m unicipal Mediaş al
F.U.S. 1) Ncrespectarea p re
vederilor legale privind recep
ţia, păstrarea şi m anipularea 
bunurilor. Astfel: la  în tre 
prinderea de geamuri, din 
cauză că produsele finite au 
fost depozitate în secţiile de 
producţie s-a creat posibili
tatea sustragerii a 58 de par
brize (locul sustragerii se afla 
la o d istanţă de 20 m de . . . 
cabina paznicului): la  „8 M ai“ 
datorită neurm ăririi produc
ţiei de către conducătorii for
m aţiunilor de lucru şi nede- 
contării corecte a acesteia s-a

produs un prejudiciu de 65 374 
lei. Este de reţinu t aici că, 
potrivit legii, gestionarul este 
obligat la prim irea bunurilor 
să controleze dacă acestea co
respund datelor (cantitate şi, 
mai ales, calitate) din acte, să 
semnaleze orice abatere faţă 
de acestea. La „Emailul roşu“ 
s-a procedat altfel, adică ges
tionarul a sem nat cu ochii în 
chişi pentru o lipsă de 5 750 
m c. cherestea. 2) Lipsa con
trolului privind accesul per
sonalului în în treprindere şi, 
respectiv, în alte sectoare de
cît locul de muncă. Din aceas
tă cauză se produc cele mai 
m ulte sustrageri. Un exem plu 
tipic: doi m uncitori de la sec
ţia finisaj a în treprinderii 
„Tîrnava“ au luat un cărucior 
din ţesătorie, o ladă de la  bo- 
binaj, şi cu aju torul lor au 
sustras de la  . . .  expediţie 
232 m pînză !?! C urat „Vodă 
prin lobodă“. 3) Neîndeplini- 
rea corespunzătoare a atribu- 
ţiunilor de către personalul de 
paz.ă. D atorită acestui fap t o 
echipă de constructori a reu
şit să scoată de la Secţia de 
vinificaţie, în cam ionul ne
controlat. „m ateriale“ în va
loare de 12 mii lei. Mai mult. 
s-au înregistrat cazuri cînd 
însuşi paznicii — V. Todea,
N. Popa, Gh. Langa, şi C. 
Enciu au  sustras din unităţile 
(„8 M ai“, „Tîrnava“, „Emailul 
roşu“) pe care le aveau în pa

ză. Ce mai?, lupi la  paza tu r
mei! 4) Lipsa controlului p ri
vind utilizarea m ijloacelor de 
transport. De aici pleacă 
cursele clandestine, de tipu l 
celei făcute de I. M ihai cu du
bita în trep rinderii de gea
muri, plină cu parbrize fu ra
te. Alţii, precum I. Buga de 
la Şantierul baraj Ighiş sau
M. Naghi de la Autobaza T.A. 
au fost prinşi efectuînd curse 
în interes personal. 5) Neţine- 
rea la curent a evidenţelor 
contabile şi neefectuarea con
fruntărilor în term en şi a con
trolului operativ — pagube 
mai ales la I.C.S.A A.P., 
I.C.R.A., „Automecanica“ şi 
„8 M ai“. 6) Lipsă de suprave
ghere din partea factorilor de 
conducere de Ia locul de m un
că, ceea ce perm ite unor 
„plim băreţi“ să ajungă să 
scormonească în  scop de chi
verniseală toate ungherele în
treprinderilor.

Avînd în  vedere asemenea 
grave nereguli, sín t strict ne
cesare o-serie  de m ăsuri, va
labile pentru orice un itate din 
judeţ. P rin tre  acestea trebuie 
să figureze neapărat si reve
derea componenţei echipelor 
de recepţie şi prelucrarea sar
cinilor şi a tribu ţiilo r ce le re
vin acestora, revizuirea regu
lam entelor de ordine interioa
ră (interzicerea plim bărilor) 
si popularizarea legislaţiei în
vigoare.

S. ION
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V I A Ţ A  I N T E R N A Ţ I O N A L Ă

Declaraţia Agenţiei române 
de presă „Agerpres“

Agenţia română de presă „Agerpres" este împuternicită să de
dare următoarele:

Opinia publică din România, întregul popor român au luat cu
noştinţa cu satisfacţie de noile dezvoltări din Nicaragua şi salută 
succesele forjelor patriotice, democratice şi progresiste, instaurarea 
Guvernului Provizoriu de Reconstrucţie Naţionala, menit să asigure 
propăşirea poporului nicaraguan pe o cale nouă, democratică, dez
voltarea economică liberă şi independentă a ţării, întărirea păcii 
şi colaborării internaţionale.

Exprimînd dorinţa poporului român, în spiritul politicii sale con
secvente de înţelegere şi largă colaborare internaţională, Guvernul 
Republicii Socialiste România este gata să dezvolte cu Guvernul 
Provizoriu de Reconstrucţie Naţională din Nicaragua relaţii de 
prietenie şi cooperare, pe baza deplinei egalităţi în drepturi şi res
pectării principiilor independenţei şi suveranităţii moţionale, a ne
amestecului în treburile interne şi avantajului reciproc.

Poporul român îşi exprimă convingerea că, în noile condiţii, 
se vor dezvolta relaţiile dintre Republica Socialistă România şi 
Republica Nicaragua, ceea ce corespunde intereselor ambelor po- 
ooare, şi totodată păcii, colaborării şi securităţii internaţionale.

O  nouă metodă folosită în 
depistarea seismelor

Moscova 19 (Agerpres). — 
Com itetul de S tat al U.R.S.S. 
pentru  invenţii a înregistrat 
ea descoperire m etoda elabo
rata de geofizicianul mosco
vit Oleg Barsukov de prog- 
nozare a m om entului produ
cerii şi in tensităţii cu trem ure
lor, inform ează agenţia TASS.

Omul de ş tiin ţă  a re la ta t 
că descoperirea sa se bazează 
pe observaţii efectuate timp 
de 14 ani în diferite zone ac
tive din punct de vedere seis
mic din U.R.S.S. Ea are la 
bază constatarea că, înaintea 
cutrem urelor, rezistenţa elec
trică a m asivelor m untoase 
scade. Uneori această reduce
re a rezistenţei se produce cu 
cîteva lun i înaintea Cutremu
rului. Gînd ac tiv itatea seismi
că încetează, rezistenţa elec
trică a rocilor revine la ni
velul anterior.

Specialiştii sovietici ap re
ciază că lucrarea lui Oleg 
Barsukov deschide noi posi
bilităţi pentru  cercetarea di
nam icii scoarţei terestre. Ea 
va fi utilizată pentru elabo
rarea de prognoze geofizice 
ale cutrem urelor.

Accra 19 (Agerpres). — Li- 
derul P artidu lu i Naţional al 
Poporului, H illa Eimann, câş
tigător al recentelor alegeri 
prezidenţiale din Ghana, a 
subliniat că guvernul său va 
acţiona pen tru  crearea „unui 
s ta t a l bunăstării, în  care sâ 
fie asigurate necesităţile do 
bază ale v ie ţii“.

Frontul Sandinist 
a preluat controlul 

asupra situaţiei 
din Nicaragua

M anagua 19 (Agerpres). — 
Agenţiile in ternaţionale de 
presă inform ează că sub p re
siunea înain tării forţelor pa
triotice, preşedintele in teri
m ar al Republicii Nicaragua, 
Francisco Ürcuyo, a lost silit 
să demisioneze şi a părăsit 
M anagua, în noaptea de 18 
spre 19 iulie, plecînd în Gua
temala. P lecarea din ţa ră  a 
lui Urcuyo, care l-a înlocuit 
tim p de 36 de ore în fruntea 
statului pe dictatorul A nasta- 
sio Somoza, confirm ă în mod 
definitiv prăbuşirea după 43 
de ani a regim ului dictatorial 
somozist. Un m om ent semni
ficativ al victoriei forţelor 
antid ietatoriale a fost pă trun 
derea unor unităţi ale F ron
tului Sandinist de E liberare 
N aţională în  inim a ţării, M a
nagua.

Totodată, G uvernul P rovi
zoriu de Reconstrucţie Naţio
nală! a anun ţa t că garda na

ţio n a lă  din Nicaragua a hotă- 
r ît să se predea şi a depus 
armele, F rontul Sandinist de 
E liberare N aţională preluînd 
controlul asupra situaţiei din 
ţară.

Pe plan ex tern  — a preci
zat Limann — Ghana îşi va 
onora toate angajam entele in
ternaţionale negociate cinstit, 
reafirm înd, totodată, a taşa
m entul ţării sale faţă  de Or
ganizaţia U nităţii A fricane şi 
Commonwealth şi dorinţa de 
a respecta principiile Cartei
O.N.U.

în  G hana se va acţiona p en tru  
b u n ăsta re

■ Consiliul de Securitate al
O.N.U. s-a reunit m iercuri in
tr-o  şedinţă consacrată dez
baterii raportu lu i Comisiei în
sărcinate cu studierea situa
ţiei privind im plantările is- 
raeliene în terito riile  arabe 
ocupate.

în  cuvîntarea rostită cu a- 
«est prilej, preşedintele comi
siei, Reonardo M athias, repre
zentantul Portugaliei în Con
siliul de Securitate, a decla
ra t că politica israeliană „vio
lează dreptul in ternaţional şi 
este un obstacol m ajor în  ca
lea unei păci juste  şi durabile 
în O rientul M ijlociu“.

D ezbaterile Consiliului de 
Securitate continuă.

■ în  1978, în Suedia au losi 
folosite 540 000 tone de h îrtic  
Veche, adică 10 la sută din 
consumul total. Se prevede 
ca, în  1980, can titatea de h îr- 
tie recuperată  să se ridice, în 
Suedia, la 700 000 tone. Din 
cele 250 000 tone de carton 
ondulat consumat, 70 la sută 
sínt recuperate.

■ Ea Washington au fost a- 
tliise o serie de precizări ofi
ciale în  legătură cu demisia 
colectivă a guvernului am eri
can şi a personalului Casei 
Albe.

Secretarul de presă al Casei 
Albe, .Tody Powell, şi consi
lierul prezidenţial Robert 
S traus -au declarat că in iţia 
tiva colectivă a guvernului de 
a-şi oferi dem isia este o ac
ţiune pozitivă de susţinere a 
politicii preşedintelu i şi nu 
un gest de neîncredere sau 
sfidare faţă  de acesta. Ea este 
văzută ca un proces evolutiv, 
normal.

■ în  Israel a fost anunţată

joi o creştere medie cu 40 la 
sută a preţurilor carburan ţi
lor.

Se apreciază oficial eă a- 
ceastă m ajorare a preţurilo r 
va duce la o creştere a cos
tului vieţii eu 2,1 la sută în 
luna iulie.

■ Noul guvern luxem bur
ghez condus de prim ul m i
nistru, P ierre W erner, a de
pus joi jurăm întul în faţa se-

EVENIMENTUL 
P E  SCURT

fulul statului, M arele Duce 
Jean  al Luxem burgului.

Guvernul a fost form at pe 
baza unei coaliţii a partide
lor creştin-social şi dem ocra
tic, fiind rezultatu l alegerilor 
generale desfăşurate la 10 
iunie.

■ Guvernul Zambiei a a- 
nunţat, joi, o nouă m ajorare 
a p reţurilo r la toate deriva
tele din ţiţei. Potriv it noilor 
reglem entări, preţul benzinei 
a crescut cu 40 la sută. iar 
eel al derivatelor din ţiţei în
tre 60 şi 148 la sută.

■ La Tokio s-au încheiat 
lucrările Conferinţei organiza- 
(e de P.C. din Japonia cu p ri
lejul aniversării a 57 de ani 
de la crearea sa, în cadrul că
reia participanţii — reprezen
tanţi a i partidelor com uniste 
din Franţa, S.U.A., M arca 
Britanic, Italia, R.F.G., Spa
nia, Suedia, Mexic, şi Aus
tra lia  — au dezbătut proble
me privind instaurarea unei 
noi ordini economice in te r

naţionale şi condiţiile în ca
re activează partidele co
m uniste din ţă ri capitaliste. 
Ei au apreciat că este necesa
ră depăşirea actualei situaţii 
de criză economică prin re
forme structurale în ţările  
respective, „prin instaurarea 
dem ocraţiei pe plan intern şi 
stabilirea unor relaţii m ai 
dem ocratice eu ţă rile  în curs 
de dezvoltare“.

■ Preşedintele Portugaliei, 
Antonio Ramalho Kanes, a 
prim it, la Palatu l Belem, pe 
M aria de Lurdes Pintassilgo, 
reprezentantul Portugaliei la 
U.N.E.S.C.O., cerîndu-i să for
meze noul guvern.

După întrevedere, M aria de 
Lurdes P intassilgo a făcut cu
noscut că a acceptat m isiunea 
de a form a un guvern de ges
tiune, necesar în actuala si
tuaţie  politică din această 
ţară.

în  încheiere, Pintassilgo a 
declarat că guvernul pe care 
îl va conduce nu va răm îne 
în funcţie decit trei luni. a- 
dică pînă la  data alegerilor 
generale anticipate.

■ în tr-o  conferinţă de pre
să, desfăşurată joi la Lisabo
na, M ario Soares, secretarul 
general al P.S.P., a declarat 
că partidul său apreciază că 
M aria de Lurdes Pintassilgo, 
însărcinată eu form area nou
lui cabinet, „are profitul şi 
capacitatea pen tru  a conduce 
un guvern neu tru“. Totuşi — 
a spus el — P.S.P. nu se con
duce „după persoane, ci după 
program ul lo r“ şi că îşi va 
decide poziţia eînd viitorul 
guvern se va prezenta în faţa  
A dunării Republicii (parla
m entul).

OFICIUL JUDEŢEAN DE TURISM SIBIU

ORGANIZEAZĂ, în perioada 2 —  10 
septembrie a. c., O EXCURSIE cu trenul 
în U.R.S.S. pe itinerariul Chişinău-Kiev.
Preţ informativ 2.585 lei-h 465 lei pentru 
bani de schimb.

înscrieri şi informaţii suplimentare la 
Filiala de turism Sibiu, telefon 1 17 88 şi 
Filiala de turism Mediaş telefon 1 18 85, 
pînă la data de 26.VII.1979. —  528 —

ÎNTREPRINDEREA DE CONSTRUCŢII MONTAJ 
A JUDEŢULUI SIBIU — Bulevardul Victoriei nr. 1—3

încadrează pentru secţia de producţie indus
trială din Sibiu — la viaductul de pe str. 
Ştefan cel Mare — muncitori calificaţi în 
meseriile :

•  DULGHER
•  ZIDAR
•  FIER AR-BETON 1ST
•  BETONIST
La secţia de producţie se lucrează in sis

tem industrializat în hale de producţie, 
panouri mari pentru locuinţe, în program 
de 8 ore pe zi. Se încadrează şi muncitori 
necalificaţi — bărbaţi şi femei — pentru 
calificare în meseriile de mai sus.

De asemenea, încadrează pentru şantiere
le din Sibiu sau din judeţ muncitori califi
caţi în meseriile de :

•  DULGHER
•  ZIDAR
•  FIERAR-BETONIST
•  BETONIST
•  INSTALATOR
•  MACARAGIU
•  MUNCITORI NECALIFICAŢI pentru

calificare
Se asigură retribuţie în acord global, 

cazare în cămine pentru nefamilişti şi 
apartamente pentru familişti. — 537 —

MICA
PUBLICITATE

VÎNZARI

■ Vînd nutrii gestante si ti
neret diferite culori. Sibiu, str. 
13 Aprile, 17 A.

■ Vînd chiuvetă cu picurător. 
import. Sibiu, telefon 3 85 58, 
după-amiază.

■ Vînd apartament liber, con
fort I, două camere, bucătărie, 
cu parchet stejar. Vasile Aaron, 
bloc 1, ap. 65 — fam. Popa, o- 
rele 16—20.

■ Vînd urgent sufragerie stil 
vienez, — nuc negru — scăune
le tapiţate cu pluş. Sat Cornă- 
ţel, nr. 162 — jud. Sibiu.

p Vînd: radiocasetofon stereo, 
frigider „Fram“, radio Orion, 
mobilă, televizor, casetofon, 
magnetofon, mochetă. Informaţii 
— fam. Cosma. Sibiu, str. Ma
nejului 2 (lingă Maternitate).

■ Vînd apartament — două 
camere, confort II. Sibiu — Hi
podrom II, bloc R 2, ap. 2, ore
le 17—19.

■ Vînd nutrii gestante, dife
rite culori. Com. Şelimbăr, nr, 
400.

■ Vînd casă liberă, două ca
mere, bucătărie. Sibiu, str. Pri
măverii 5.

■ Vînd casă liberă — trei ca
mere, bucătărie. Sibiu, str. Lăp- 
tăriei, nr. 20.

■ Vînd urgent casă, curte, 
grădină, în Ocna Sibiului, str. 
Mică, nr. 91. preţ convenabil. 
Informaţii Sibiu, telefon 136 98.

■ Vînd nutrii tineret. Arad — 
Micălaca, str. Frăţiei 23 — te
lefon 3 99 44, între orele 19—21.

■ Vînd nutrii mature, dife
rite culori, tinerel şi frigider 
„Fram“ preţuri convenabile. 
Mediaş, telefon 1 15 86, între o- 
rele 16—22.

■ Vînd apartament liber, con
fort I, două camere, gaze bu

cătărie. Sibiu — Hipodrom f, 
telefon 3 84 23, orele 15—20.

■ Vînd acvarii. Sibiu, str. 
Reşiţa, nr. 10 A.

SCHIMBURI DE LOCUINŢE

■ Schimb apartament p ro 
p r i e t a t e ,  ultracentral, trei e a - /
mere, bucătărie, baie, pod şi 
garaj cu similar — singur în 
curte. Accept variante. Sibiu, 
telefon 1 61 56.

■ Ofer apartament patru ca
mere, p ro p rie ta te  — cartier 
Vasile Aaron. Doresc aparta
ment două-trei camere, cartie
rul ştrand sau apropiere. Si
biu, telefon 1 12 70.

■ Ofer str. Paris 7 — cameră 
şi bucătărie, etaj. Doresc simi
lar — parter.

D IV ER SE

■ Pîrîtul Gheorghiu loan cu 
ultimul domiciliu în Sibiir, síp. 
Livezii 9 este citat la Judecăto
ria Sibiu pentru data 2 august 
1979 — divorţ, dosar 7 923/1978.•

A N U N Ţ U R I F A M IL IA L E

Soţia, fiica, fiul şi rudele 
anunţă cu durere încetarea 
fulgerătoare din viaţă a ce
lui ce a fost

dr. GORZO A R I’AD  
medic

— 52 ani —
Inmormîntarea va avea loc 

vineri, 20 iulie 1979, ora 16, 
la Cimitirul catolic din Me
diaş.

Mulţumim tuturor celor 
care au fost alături de noi 
— în special colectivului în
treprinderii „Independenţa“ 
Sibiu — în greaua încerca
re pricinuită de pierderea 
scumpului nostru

N IC O LA E M IH U  
(PUIU)
F am ilia  îndoliat»
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